Кодирование информации. Единицы измерения информации.                                                                                  8 класс

Вероятностный и алфавитный подходы к определению количества информации.


КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1.
I вариант

Задание 1.

Дана таблица кодирования букв с помощью двоичного кода. Закодируйте с помощью данной таблицы слово «ВЕТЕРОК».

	А
	К
	В
	Т
	О
	Е
	И
	Р

	000
	001
	010
	011
	100
	101
	110
	111


Задание 2.
Дана таблица кодирования букв русского алфавита. Каждой букве соответствует двузначное число. Первая цифра числа – номер строки (см. левый столбец таблицы), вторая – номер столбца (см. верхнюю строку). Например, код Л – 23.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И

	2
	Й
	К
	Л
	М
	Н
	О
	П
	Р
	С

	3
	Т
	У
	Ф
	Х
	Ц
	Ч
	Ш
	Щ
	Ъ

	4
	Ы
	Ь
	Э
	Ю
	Я
	.
	-
	пробел
	?


1) Расшифруйте закодированное сообщение:
111211224727281127281115161532372211482226242742443116281146
2) По этой же таблице закодируйте предложение 

«АНТАРКТИДА ПОКРЫТА ВЕЧНЫМ ЛЬДОМ.» (Точка в конце предложения и пробелы тоже кодируются.)

Задание 3.

Переведите числа из одних единиц измерения информации в другие, указанные после знака равно. Округлите дробную часть результата до третьего знака после запятой.

1) 24 бит = ? байт

2) 2,1 Мбайт = ? Кбайт

3) 1,3 Кбайт = ? бит

4) 3001 Кбайт = ? Мбайт
5) 1830 Мбайт = ? Гбайт

6) 2,6 Мбайт = ? Кбайт

Задание 4.

Решите задачу. 

В корзине лежат 64 разноцветных шара. Сколько бит информации несет сообщение о том, что из корзины достали красный шар?

Задание 5.

Решите задачу.

Сообщение, записанное с помощью некоторого алфавита, занимает 2 страницы по 31 строке. В каждой строке записано по 30 символов. Сколько символов в используемом алфавите, если все сообщение содержит 3720 бит?

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1.
II вариант

Задание 1.

Дана таблица кодирования букв с помощью двоичного кода. Расшифруйте с помощью данной таблицы слова:
1) 001111100011                    

2) 111101001000
	А
	К
	В
	Т
	О
	Е
	И
	Р

	000
	001
	010
	011
	100
	101
	110
	111


Задание 2.

Дана таблица кодирования букв русского алфавита. Каждой букве соответствует двузначное число. Первая цифра числа – номер строки (см. левый столбец таблицы), вторая – номер столбца (см. верхнюю строку). Например, код Л – 23.

	
	0
	1
	2
	3

	0
	А
	Б
	В
	Г

	1
	Д
	Е
	Ж
	З

	2
	И
	Й
	К
	Л

	3
	М
	Н
	О
	П

	4
	Р
	С
	Т
	У

	5
	Ф
	Х
	Ц
	Ч

	6
	Ш
	Щ
	Ъ
	Ы

	7
	Ь
	Э
	Ю
	Я

	8
	пробел
	.
	-
	,


3) Расшифруйте закодированное сообщение:

33400002100080412023703111118010404312016381
4) По этой же таблице закодируйте предложение 

«ЭЛЕКТРОН – ЭТО ЧАСТЬ АТОМА.» (Точка в конце предложения и пробелы тоже кодируются.)

Задание 3.

Переведите числа из одних единиц измерения информации в другие, указанные после знака равно. Округлите дробную часть результата до третьего знака после запятой.

7) 4 бит = ? байт

8) 0,8 Мбайт = ? Кбайт

9) 3,5 Кбайт = ? бит

10) 2662,4 Кбайт = ? Мбайт

11) 5024 Мбайт = ? Гбайт

12) 178 Кбайт = ? Мбайт

Задание 4.

Решите задачу. 

В барабане для проведения лотереи находятся шары с порядковыми номерами, начиная с 1. Сообщение о том, что выпал шар с номером 25, несет 5 бит информации. Сколько шаров в барабане?

Задание 5.

Решите задачу.

Сообщение, записанное с помощью некоторого алфавита, занимает 3 страницы по 42 строке. В каждой строке записано по 10 символов. Сколько символов в используемом алфавите, если все сообщение содержит 6300 бит?
